  Procès-verbal de l’assemblée ordinaire des délégués du 19 juin 2009

Lieu :  Cantine de la Mauguettaz à Yvonand

Organisation : Club  des Loustics

Opérations statutaires :

L’assemblée a été régulièrement convoquée, selon les articles 27 et 28 de nos statuts, en date du 2 juin 2009, par lettre adressée à tous les clubs inscrits à la Fédération, avec l’ordre du jour. Convocation également parue dans le bulletin n° 7.

La Présidente Patricia Buchs rappelle que selon, l’art. 33, l’assemblée est valablement constituée si 1/3 des clubs sont représentés. Il est encore précisé que, selon l’art. 32, chaque club a droit à 2 voix et les membres du Comité à une voix. Les votes se font à la majorité des voix. En cas d’égalité, selon l’art. 31, la voix de la Présidente départagera.

Avant d’ouvrir l’assemblée, la Présidente s’assure que chaque club présent est en possession des documents nécessaires pour d’éventuelles votations.

A 20 heures 05, la Présidente ouvre l’assemblée et souhaite, au nom du Comité, une très cordiale bienvenue à chacun. Elle remercie le club des Loustics pour la préparation de la salle et salue tout particulièrement les présences de : André Arn Président d’honneur, de Marcel Bornand, Président technique d’honneur, et de Walter Steffen et Daniel Monnier  membres d’honneur.

Les scrutateurs désignés sont : Gilbert Roulin, Thierry Gaille et François Charrotton.

Avant de passer à l’ordre du jour, un moment de silence est observé en souvenir de nos amis quilleurs disparus : Edouard Bitterli du club  la Taverne Bernoise,  André Seydoux du club  la Panthère Rose 1 et de Kurt Spirgi du club les Chavannais. Nous associons également à cet hommage Jean-Marie Vaucher , ancien Président Fribourgeois et Suisse, ainsi que les parents et amis qui nous ont quittés.

Pierre Bolomey, responsable du club Les Loustics, salue chaleureusement les personnes présentes  et souhaite à chacun de profitables débats.

Sur les 20 clubs que comptent notre Fédération 19 sont représentés  (manque seulement le club la Diaz). Beau succès de participation.
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L’ordre du jour, accepté par les délégués, sera le suivant :

1) Procès-verbal de l’assemblée générale du 22 juin 2008

2) Admissions, démissions des clubs

3) Rapport de la Présidente

4) Rapport du Président technique et des responsables techniques

5) Comptes 2008-2009

6) Rapport des vérificateurs des comptes

7) Acceptation des rapports et décharge au Comité

8) Budget saison 2009-2010

9) Fixation du prix des licences pour la saison 2009-2010

10) Propositions du Comité et propositions individuelles

11) Nomination d’un membre au Comité

12) Nomination des vérificateurs des comptes

13) Nomination des délégués à l’assemblée générale de la F.S.Q.P.

14) Prochaine assemblée

15) Divers

1. Procès-verbal de l’assemblée générale du 22 juin 2008

Chaque club ayant reçu le procès-verbal de cette assemblée, il ne sera pas lu. Accepté, sans modification, avec remerciements au secrétaire Philippe Simone.

2. Admissions, démissions de clubs

Aucune demande d’admission ni de démission. Une demande de congé concernant «Les Tigres » La saison 2009-2010 comptera 19 clubs en compétition soit 8 clubs en Elite et 11 en Série A. Un changement concernant le club « Rail-Pèdzes » qui reprend son ancien nom et redevient « Le Rail ».
3.  Rapport de la Présidente

Patricia Buchs, Présidente de notre Fédération, ne fera pas un long exposé. Elle se contentera d’un récapitulatif administratif et récréatif des principaux événements de la saison. La partie technique étant assumée par le Président technique Pierre-Alain Buchs ainsi que par les responsables de chaque compétition.

Fonctionnement du Comité durant la saison 2008-2009 :

Présidente :

Patricia Buchs, responsable du bulletin et de l’intercantonal

Vice-Président :
Didier Bornet, responsable de l’individuel, de la coupe et du loto

Président technique :
Pierre-Alain Buchs, responsable de l’interclubs, de l’inscription des clubs, des licences et de l’achat des prix

Secrétaire :
Philippe Simone, responsable de la tombola

Caissière :
Josiane Rochat

Ce comité a tenu 9 séances, plus quelques réunions dans divers établissements fédérés et  annonceurs  du  

canton dans le but de régler la bonne marche de la Fédération.

La première manifestation de la saison est traditionnellement la soirée de distribution des prix de  la Fédéra- 

tion Suisse. Elle s’est déroulée le 4 octobre 2008 à la grande salle de Bavois avec malheureusement une 

faible participation de tous les cantons.

Samedi 29 novembre 2008, assemblée générale des délégués de la Fédération Suisse au Café de la Valsainte à Vevey.

Dimanche 8 février 2009, loto de la Fédération à Penthéréaz avec une très bonne participation des quilleurs.

Samedi 4 avril 2009 finale suisse des clubs champions cantonaux à St.-Léonard (VS). Très belle compétition dans une ambiance chaleureuse. Voir les résultats ci-dessous.
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Samedi 30 mai 2009, soirée du 50ème anniversaire de notre Fédération. Avec plus de 200 participants, cette manifestation fut une réussite avec une excellente ambiance tout le long de la soirée. Merci à tous.

Dimanche 14 juin, rallye de la Fédération. Très bien organisé par le club Pèdzes-Rail avec la participation de 14 voitures. Belle journée récréative ou, une fois de plus, les absents ont eu torts. Victoire de la Panthère Rose 1. Le prochain rallye sera organisé par le club de Montélaz le dimanche 13 juin 2010.

En conclusion, la Présidente rappelle :

1) Que la formule des billets à gratter sera reconduite la prochaine saison afin de mieux équilibrer nos comptes

2) Elle signale la gratuité des informations pour les clubs désirant passer une annonce dans le bulletin. Ce dernier, par les temps difficiles que nous vivons, a besoin de nouveaux annonceurs. Que chacun fasse un effort dans ce sens. D’autre part, lors d’un achat auprès d’un annonceur n’oubliez pas de vous identifier. Il comprendra que son annonce est payante. Un merci spécial à notre membre d’honneur Roger Waser qui, par un don, participe au frais de distribution du bulletin.

Cette année quelques annonceurs nous quittent Si vous avez des opportunités contactez des annonceurs potentiels. Nous en avons besoin pour équilibrer le coût du bulletin.

3) Rappelle que vous trouverez toutes les informations concernant notre Fédération sur le site internet : www.quilles-vaudoise-fvcq.com. Un grand merci à André ARN , seul responsable de la mise à jour dudit site.

4) En conclusion Patricia BUCHS avoue avoir pris beaucoup de plaisir lors de sa 3ème année de Présidence. Elle remercie chacun pour la confiance témoignée. Ses remerciements iront également aux propriétaires de jeux qui nous permettent de pratiquer notre sport favori ; aux annonceurs qui font vivre notre bulletin ; aux donateurs divers pour leurs prix ou challenges ; aux responsables de clubs pour leur travail ; aux joueurs pour leur sportivité ; à ses collègues du Comité pour leur travail, pas toujours reconnu, selon elle, à sa juste valeur !!

4. Rapports du Président technique et des responsables techniques 

Pierre-Alain Buchs, Président technique, annonce que son rapport ne présentera que les compétitions suisses, ainsi que l’interclubs vaudois dont il a la charge. Les autres compétitions seront rapportées chacune par leur responsable.

a)  L’intercantonal 2008

Joué sur les planches valaisannes de St.-Léonard, Fey, Salquenen gauche et droite et de Loèche gauche et droite.  Belle performance de nos sélectionnés  qui en terminant 2ème derrière les valaisans remportent définitivement le tournus. Classement final : 1. Vaud 12 points – 2. Valais 11 pts. – 3. Fribourg 10 pts –

4. Genève 7 pts.

b) Finale Suisse des clubs Champions

Disputée le 4 avril 2009, sur la planche de St.-Léonard, cette finale a donné le résultat suivant : 1er et champion suisse 2009 Les Bouleurs 3  (FR) – 2ème Flanthey 2  – 3ème Les Mousquetaires (GE) – 4ème et dernier Montélaz (VD).

c) Championnat individuel Suisse

Jouée sur les planches fribourgeoises de : Siviriez droite – Vuiternens droite et gauche – Broc droite et gauche, cette compétition, sans podium pour les séries Elite et A, nous a valu, dans les séries inférieures, quelques belles satisfactions.

Juniors :
1er Grégory Freiburghaus  -  2ème  Jeff  Rochat  -  3ème  Jonathan  Kopp

Vétérans 2 :
1er  Paul  Emery  -  2ème  Jacques Favre  -  3ème  Emile  Turin

Série C :   
1er André Arn  -  2ème  Hervé Rohrbach

Dames :
2ème  Patricia  Buchs

Série B :
3ème  Paul  Stillhard

Vétérans :
3ème  Gilbert  Roulin  




Sincères félicitations à tous les médaillés

d)  Finale Suisse des vainqueurs de Coupe.

Disputée le 6 juin 2009 sur la planche de Richelien (GE) avec les mêmes équipes qui avaient déjà disputés la finale des champions, cette rencontre a donné le classement suivant : 1er Flanthey 2 (VS)  -  2ème Mousquetaires (GE)  -  3ème Montélaz (VD)  -  4ème  Les Bouleurs 3 (FR)
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e) Interclubs

Cette saison avec 20 clubs. Une Série Elite avec matchs allers et  retours plus jeux neutres, soit 21 matchs. Une Série A avec 12 clubs, matchs allers et retours soit 22 matchs.

Champion Elite :
Montélaz


Relégués en A  :  
Les Cloches – Les Loustics – La Taverne Bernoise

Champion  A :

La Boule Volante


Promus en Elite :
La Boule Volante  -  Les Chavannais  -  Le Rail

En conclusion, Pierre-Alain  Buchs  remercie ses collègues du comité pour leur appui, ainsi que vous tous qui avez participés activement à nos compétitions et autres manifestations.

Un merci spécial à André Arn pour la tenue à jour de notre site internet.

Rapports des responsables techniques

Intercantonal

Responsable de cette jouerie  Patricia Buchs ne reviendra pas sur le classement cité ci-dessus. Par contre elle est très fière de ses sélectionnés, malgré certaines critiques sur le choix des joueurs, qui remportent définitivement le tournus. Un succès que les Vaudois attendaient depuis le tournus 1985-1988. 

Coupe Vaudoise

Aucun problème majeur pour le responsable Didier Bornet. Finale jouée sur le jeu de la Valsainte  droite entre Etoile Vallorbe et Montélaz. Match indécis jusqu’au dernier coup de boule et finalement la victoire sourit au club de Montélaz.

Championnat Individuel

A l’occasion du 50ème anniversaire de notre Fédération, Le Comité a décidé de faire un championnat individuel sur 6 jeux. 3 au Sud (Savigny gauche–droite et Valsainte droite) et 3 au Nord (Promenade – Champvent droite et Romainmôtier) Le responsable de cette jouerie Didier Bornet constate des absences qui deviennent, malheureusement, de plus en plus nombreuses. Dommage que chacun ne fasse pas l’effort de participer :  

Les résultats :

Champion Elite et absolu :
Pierre-Alain BUCHS

Montélaz

1240  q.

Champion Série  A.

Daniel  BORNOZ

Etoile Vallorbe

1234  q.

Champion Série  B.

Michel  DYENS

La Diaz


1172  q.

Champion Série  C.

Laure  MURISET

Haut-Léman

1168  q.

Meilleurs résultats


Dames



Patricia  BUCHS

Montélaz

1192  q.


Vétérans


René  SALZMANN

Etoile Vallorbe

1215  q.


Juniors



Grégory  FREIBURGHAUS
Grappe d’Or

1052  q.

5. Comptes 2008 – 2009

Présentés par notre caissière Josiane  Rochat, les comptes pour la saison 2008-2009 ne suscitent aucun commentaire des délégués. Après la soirée du 50ème  dont la charge financière fut très lourde, le solde en caisse annoncé est de 11'498.65 frs. 

Du beau travail. Merci au Comité et à Josiane.

6.  Rapport des vérificateurs de compte 

Cette année, ce sont les délégués des clubs des Joyeux-Chasseurs  et  des Loustics qui ont vérifiés les comptes au domicile de Josiane Rochat. Fait sous forme de pointage, la vérification a confirmé la bonne tenue des comptes et la justesse des écritures.

Le rapporteur André Arn  demande à l’assemblée d’accepter les comptes 2008-2009 tels que présentés, d’en donner décharge au Comité et d’adresser à Josiane Rochat ses plus vifs remerciements pour l’excellence du travail accompli.

7.  Acceptation des rapports et décharge au Comité

a) Les comptes et le rapport des vérificateurs : les délégués acceptent les comptes et le rapport des vérificateurs à l’unanimité.
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b) Les rapports de la Présidente, du Président technique et des responsables techniques sont acceptés par les applaudissements des délégués. La Présidente remercie les délégués pour leur confiance.

8.  Budget saison 2009-2010

Accepté, sans aucune modification, tel que présenté par notre caissière Josiane Rochat

9.  Fixation du prix des licences saison 2009-2010

Proposition du Comité : statu quo.  Mis au vote = proposition acceptée .

10. Proposition du Comité

1) De reconduire le championnat interclubs comme cette dernière saison : soit 8 équipes en Elite avec matchs allés-retours et neutres et le solde en série A avec matchs allés-retours

Modalités : Elite 3 relégués et série A  3 promus.   Accepté par les délégués.

2) Le Comité propose, vu certaines fermetures de nos établissements de diminuer à 3 les coups croisés avant le match.  Les délégués décident de supprimer les coups croisés.
3) De diminuer le nombre de séries à 3 pour le championnat individuel soit Elite – A et B. Après une longue discussion les délégués refusent cette proposition. La série C est logiquement maintenue.
Coupe Vaudoise

4) De modifier  l’art. 52 en ajoutant qu’un club peut changer l’ordre des joueurs pour la 2ème passe de 10 coups. 

5) Article 53 : Début des matchs à 20 h.15  Les coups croisés avant la rencontre sont supprimés.

Les 2 propositions sont acceptées par les délégués

11.  Nomination d’un membre au Comité

Philippe Simone, notre secrétaire, est démissionnaire. Pour compléter le Comité, une seule candidature a été reçue. C’est Frédéric  Bovier du club Panthère Rose 1 qui se présente. Elu par de chaleureux applaudissements. Une seule remarque de Pierre Bolomey qui constate que le Comité, constitué par 5 membres, sera formé de 2 membres de Montélaz et 2 membres de la Panthère Rose 1. Sans conséquence pour les délégués. (rien dans les statuts)

12.  Nomination des vérificateurs de comptes

Les Joyeux-Chasseurs terminent leur mandat avec cette assemblée : Les clubs  « Les Loustics » (2ème année) 1er vérificateur et « Le Haut-Léman » (1ère année) 2ème vérificateur fonctionneront comme vérificateurs des comptes pour la saison 2009-2010. Le club « Les Tigres » se propose comme suppléant. Mandat accepté par l’assemblée et par les 3 clubs.

13. Nomination des délégués à L’assemblée générale de la F.S.Q.P.

Pour cette assemblée générale qui aura lieu le samedi 28 novembre 2009 au Restaurant du Vanil Noir à Grandvillard (FR), notre Fédération doit être représentée par 3 membres. Avaient été élus : Didier Bornet – Jacques Favre et Pierre Bolomey. Les 3 acceptent d’être reconduits pour cette prochaine séance.

14. Tirage de la Coupe Vaudoise

Effectuée par Didier Bornet, en présence des délégués, elle ne suscite aucun commentaire. 19 clubs y 

Prendront  part.

15. Prochaine assemblée

Sera organisée par le club «La Boule Volante » le 25 juin 2010 dans un local encore à déterminer.

La Panthère Rose organisera celle de 2011 et les Roméos celle de 2012.

16. Divers

René Vaney nous informe que le jeu du 14 Avril à Moudon sera éventuellement ouvert à partir de septembre 2009.

André Arn souhaiterait que les délibérations et décisions des assemblées du Comité Suisse fassent partie d’un compte rendu à paraître dans le bulletin. Accepté par les membres du Comité Suisse.

La parole n’étant plus demandée, la présidente Patricia Buchs clôt cette assemblée. Il est 2200 heures.

