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PROCÈS–VERBAL DE L’ASSEMBLÉE ORDINAIRE

DES DÉLÉGUÉS DU 23 JUIN 2006

Lieu: Salle polyvalente, Etoy

Organisation: club Lunika

L’assemblée a été régulièrement convoquée selon les articles 27 et 28 de nos statuts, en date du 12 juin 2006 par lettre adressée à tous les clubs inscrits à la Fédération avec l’ordre du jour. Ainsi que dans le bulletin No 7.

Le Président Paul Stillhard rappelle que selon l’article 33, l’assemblée est valablement constituée si 1/3 des clubs sont représentés.

Il est encore précisé que selon l’art. 32 de nos statuts chaque club a droit à 2 voix et les membres du comité à une voix. Les votes se font à la majorité des voix. En cas d’égalité, selon l’art. 31 des statuts, la voix du Président sert à départager.

Avant d’ouvrir l’assemblée, le Président s’assure que chaque club présent est en possession des documents nécessaires pour d’éventuelles votations.

A 20 heures 12, le Président Paul Stillhard ouvre l’assemblée et souhaite, au nom du Comité, une très cordiale bienvenue à chacun. Il remercie le club de Lunika pour la préparation de la salle et salue tout particulièrement la présence de nos membres d’honneur: André Arn, Président d’honneur, également ancien Président suisse, Marcel Bornand, Président technique d’honneur et Daniel Monnier.

Les scrutateurs suivants sont désignés: Jean-Philippe Rusconi, André Bonfils, Frédéric Simonet et Bernard kopp
Avant de passer à l’ordre du jour un moment de silence est observé en souvenir de nos amis quilleurs qui nous ont quittés en cours d’année. Jean-Louis Danalet, du club Alfa 9, Willy Magnenat du club des Cloches, René Viret, également du club des Cloches, Francis Bornoz, papa de Daniel du club Etoile Vallorbe.

Nous associons à ce dernier hommage les parents et amis qui nous ont quittés.

Sur les 26 clubs que compte la fédération, 22 clubs sont représentés. Ce qui est un grand succès, vu que cette soirée est également une soirée foot où la Suisse doit rencontrer la Corée pour la qualification en 8e de finale. Le Président remercie chacun pour sa participation.

Pierre-Alfred Monsciani, au nom du club de Lunika salue très chaleureusement les personnes présentes et souhaite à chacun de profitables débats.

A la demande d’André Arn l’ordre du jour subit une légère modification. Le point 8 de l’ordre du jour, c’est-à-dire la fixation du prix des licences passe au point 9. Le point 9: le Budget sera discuter en point 8.

1. Procès-verbal de l’assemblée générale du 24 juin 2005.

Chaque club ayant reçu le procès-verbal de cette assemblée il ne sera pas lu. Admis sans opposition et par de chaleureux applaudissements à son auteur, Mireille Zengaffinen.

2. Admissions, démissions de clubs

Le club de la Galère demande une année de congé en raison des problèmes de santé de son responsable, Jean-François Connus.

Le club des Tigres demande son admission. Admission qui est acceptée.

Pour la saison prochaine 26 clubs seront en compétitions.

3. Rapport du Président

Paul Stillhard, se contente d’un récapitulatif administratif et récréatif des événements de la saison. La partie technique étant assumée par le Président technique Pierre-Alain Buchs.

Fonctionnement du comité durant la saison 2005-2006:

Président: Paul Stillhard, responsable du bulletin.

Vice-Président, responsable de l’individuel et de la coupe: Didier Bornet.

Président technique, inscription des clubs, licences et achat des prix: Pierre-Alain Buchs.

Secrétaire: Mireille Zengaffinen

Caissier, loto et tombola: Michel Guetty.

Responsable de l’interclubs et de l’intercantonal: Patricia Buchs.

Votre comité a tenu 8 séances + quelques réunions dans divers établissements fédérés ou annonceurs du canton, ceci pour régler la bonne marche de la Fédération.

La première manifestation de la saison est traditionnellement la soirée de distribution des prix de la Fédération suisse. Elle s’est déroulée au mois d’octobre 2005 à Vuisternens (FR). Faible participation des cantons.

Samedi 5 novembre 2005, journée de l’Intercantonal à Genève où les Vaudois se sont pas trop mal débrouillés.

Samedi 19 novembre 2005 assemblée générale des délégués de la Fédération suisse à Massonnens (FR).

Vendredi 3 février 2006, notre loto à Moudon. Loto organisé conjointement avec la pétanque locale. Bénéficie intéressant de plus de Fr. 1500.– pour peu de travail.

Samedi 11 mars 2006: soirée du 40e anniversaire de la Fédération Suisse de Quilles sur Planches 

Samedi 1er avril, championnat suisse Interclubs sur le jeu de Mategnin gauche (GE). Etoile Vallorbe n’a rien pu faire face aux autres cantons.

Samedi 20 mai, soirée de distribution des prix pour la première fois à Bavois. Excellente soirée, avec une participation supérieure à ces dernières années.

Dimanche 11 juin, rallye de la Fédération organisé par le club de la Menthue. Participation des clubs meilleure que l’an passé avec 20 voitures. Rallye très bien organisé et excellente journée pour tous les participants. Vainqueur les Piques 9. Ne sont pas chaud pour l’organisation. On est à la recherche d’un club qui assume l’organisation pour 2007.

La formule des billets à gratter sera reconduite l’an prochain. Le Président vous remercie de l’effort que vous faites chaque année pour écouler ces billets. Nous avons besoin de l’argent que rapportent ces billets pour équilibrer les comptes.

Le Président nous rappelle que notre bulletin est également à votre disposition pour vos informations, profitez-en, c’est gratuit pour les membres. Le Président profite, puisque l’on parle du bulletin de remercier particulièrement Roger Waser, membre d’honneur, qui participe pour un montant intéressant au frais de notre bulletin et ainsi nous aide à payer les frais de port. 

Au terme de son rapport Paul tient à remercier les propriétaires des jeux de quilles qui nous permettent de pratiquer notre sport, aux donateurs divers pour leur don ou challenge, aux annonceurs qui soutiennent notre bulletin car sans eux il n’existerait pas, aux responsables des clubs pour leur travail, aux joueurs pour leur sportivité et surtout à ses collègues du comité qui se dévouent sans compter, le travail n’est pas reconnu à sa juste valeur.

4. Comptes saison 2005-2006

Michel Guetty, nous présente les comptes avec un commentaire détaillé sur les différents postes. Grâce à l’effort de chacun, nous avons terminé cet exercice avec un bénéfice de Fr. 790.50. Un merci spécial à Willy Bornet qui a vendu un wagon de billets à gratter. Michel Guetty, a grandement contribué à la bonne tenue de la caisse, il a vendu à lui seul pour plus de Fr. 1600.– de cartes de supporters. Le résultat de cet exercice nous permet de faire une provision pour le 50e anniversaire de la FVCQ.

5. Rapport des clubs vérificateurs des comptes

Cette année ce sont les délégués des clubs de la Panthère Rose 2 et des Roméos qui ont vérifié les comptes en présence de Michel Guetty. Le vérificateur Jean-Luc Besançon, assisté de Daniel Monnier donne lecture de son rapport. Le rapporteur demande à l’assemblée d’accepter les comptes 2005-2006 tels que présentés, d’en donner décharge au Comité et d’adresser à Michel Guetty ses plus vifs remerciements pour l’excellence du travail accompli.

6. Rapport du président technique Pierre-Alain Buchs et des responsables techniques

Pierre-Alain Buchs fait un rapide survol des compétitions, puisque chaque responsable fait un rapport de son activité. L’intercantonal 2005: les habitudes ne changent pas, certain de nos bons joueurs déclinent toujours leur sélection. Joué sur les planches genevoises, la victoire est revenue à nos amis Genevois. Les vaudois font un point de plus que l’an passé. Bon début de tournus. Avril 2006: finale suisse par équipes des clubs champions. Victoire Genevoise, suivit de Fribourg, Valais et Vaud. L’individuel suisse nous a valu quelques belles satisfactions. Patricia Buchs 1re dame. Daniel Thibaud champion en série C. D’autres joueurs seront sur le podium: Daniel Bornoz, 2e en Elite. Eulalio Guerreiro, 2e en A. Bernard Müller, 3e en C. Vincent La Prova, 2e en Vétérans. Emile Turin et Henri Kohli 2e et 3e en vétérans 2.

Grosse ombre au tableau: 98 Vaudois seulement ont participés à cette compétition, ce qui représente 57%. Seulement 87 joueurs ont participés aux deux compétitions. C’est incompréhensible, il faudra bien un jour trouver une solution.

Au terme de son rapport Pierre-Alain remercie ses collègues du Comité, ainsi qu’André Arn, Président d’honneur, pour son site internet et pour l’impression des fiches de l’individuel. Marcel Bornand, Président technique d’honneur pour sa disponibilité et ses conseils.

Didier Bornet responsable de la coupe et de l’individuel nous fait un résumé de la saison écoulée. Il rappel la belle victoire de la Boule Volante en coupe devant Etoile Valllorbe. Il félicite également les différents vainqueurs de l’individuel vaudois. Il regrette également la faible participation. C’est vrai les jeux étaient difficiles, mais on ne peut pas exclure un jeu pour cela et nous sommes tenus à un tournus où tous les jeux sont pris en compte.

Patricia Buchs responsable de l’intercantonal et de l’interclubs nous présente son rapport. Tout d’abord l’intercantonal: elle nous fait part de sa fierté de participer à cette journée. Au mois de novembre l’intercantonal aura lieu sur les planches vaudoises. Aussi elle demande, aux joueurs sélectionnés, d’avoir à cœur de s’entraîner pour figurer à la première place, si possible. L’interclubs s’est quand à lui très bien déroulé. Elle remercie tous les clubs d’avoir fait l’effort de ne pas renvoyer de match, mais plutôt de les avancer. Elle nous rappelle le classement de cette saison. En série Elite: Etoile Vallorbe, en série A la Boule Volante et en série B les Pèdzes. Elle remercie l’audience de son attention et souhaite une bonne fin de soirée.

7. Acceptation des rapports et décharge au comité

a) les comptes et le rapport des vérificateurs: les délégués acceptent les comptes et le rapport des vérificateurs à l’unanimité.

b) les rapports des Présidents et des responsables techniques sont acceptés par les applaudissements de l’assemblée.  Paul Stillhard remercie l’assemblée pour sa confiance.

8. Budget saison 2006 –2007 présenté par Michel Guetty

Michel nous présente trois versions du budget. Une première proposition où l’on accepte le budget sans modification par rapport à l’an passé. Une deuxième version, avec une augmentation de Fr. 5.– à la participation des frais du bulletin et la vente de 2 cartes de supporters. Et enfin une troisième version avec une augmentation de Fr. 10.– à la participation des frais du bulletin et la vente de 2 cartes de supporters.

Pierre Bolomey du club des Loustics n’est pas chaud pour les cartes de supporters et préfère l’augmentation du nombre de billets de loterie. Jean-Claude Pedroli du club des Lièvres suggère une augmentation de Fr. 20.– des cotisations et on ne parle plus de participation au bulletin. André Arn du club des Joyeux-Chasseurs demande si il ne serait pas possible d’envoyer les bulletins au tarif de Fr. 0.85. Michel Guetty et Bernard Pellet informe l’assemblée que le nombre de bulletin n’est pas suffisant pour un envoi de quantité. Une possibilité existe, c’est de mettre les bulletins sous enveloppes. Mais c’est un gros travail et il faudrait trouver les personnes qui accepteraient de le faire. André Arn demande si il serait possible de diminuer le nombre parution du bulletin de 7 à 5. Le Comité va plancher sur cette possibilité. Quelques personnes prennent encore la parole pour défendre la proposition de monter le prix des licences de Fr. 20.–. Cette proposition soumise à la votation est acceptée à l’unanimité. Ceci nous ramène pratiquement au budget le plus favorable pour la saison prochaine.

9. Fixation du prix des licences saison 2006 – 2007

Suite à la votation du point 8 de l’ordre du jour le prix des licences est fixé comme suit: sans changement: 20.—frs pour les cotisations de jeu; 50.—frs pour les 1ères licences; 40.—frs pour les juniors et nouveau 100.—frs pour tous les autres membres; membres d’honneur 50.—frs. Il n’y a plus de supplément pour le bulletin.

10. Propositions du Comité

Art. 35 des Statuts: Le Comité propose de poursuivre l’expérience à 5 membres pour la ou les saisons prochaine. Accepté sans discussion à l’unanimité.

Art. 8 du règlement des compétitions: «Les joueurs d’un club en congé ont le droit de changer de club et de jouer pour autant qu’ils n’aient pas disputés une ou plusieurs rencontres avec leur club.

S’ils ont disputés une ou plusieurs rencontres avant la mise en congé de leur club, ils ne peuvent rejouer en championnat d’équipe.»

Modification proposée: «Les joueurs d’un club en congé ont le droit de changer de club et de jouer, même si ils ont joué un ou plusieurs matches.» Proposition accepté à l’unanimité.

Art. 76 du règlement des compétitions: «Les joueurs qui ne participent pas au championnat individuel et qui n’ont pas d’excuse valable ou de déclaration médicale, sont automatiquement relégués d’une série.»

Modification proposée: «Les joueurs qui ne participent pas au championnat individuel et qui n’ont pas d’excuse valable ou de déclaration médicale, sont automatiquement relégués d’une série la première année de leur non participation, mais plus les années suivantes.» Proposition acceptée à l’unanimité.

Le Comité propose le mode de championnat suivant: 8 équipes en Elite avec matches aller/retour et jeux neutre. Les jeux neutres se joueront sur les planches de l’Elite. Série A: 9 équipes aller/retour. Idem pour la série B. Edouard Bitterli et Pierre Bolomey ne sont pas d’accord pour que les jeux neutres ne se jouent que sur les planches de l’Elite. Pierre-Alain Buchs fait remarquer que certains locaux (exemple Savigny et Lunika) seraient défavorisés. Didier Bornet quand à lui demande si il ne serait pas possible de faire 3 ou 4 matches pour les A sur jeux neutres. Plusieurs orateurs s’expriment sur ces sujets. En définitive il est décidé de laisser le Comité de faire au mieux des intérêts de chaque local. Ainsi les jeux neutres pourront aussi bien être des jeux d’Elite que d’autres planches. En ce qui concerne la proposition de Didier Bornet, on ne peut l’appliquer cette saison. Mais le comité technique va faire en sorte que les promotions/relégations tiennent compte de cette proposition et pour la saison 2007/2008 on pourrait avoir 8 équipes en Elite, 8 équipes en A et le solde en B. Ce qui ouvre la possibilité de faire le même mode de championnat en Elite et A avec jeux neutres.

11. Election de membres du Comité

Trois membres sont démissionnaires. Il s’agit de Johnny Buchilly, qui n’a pas fonctionné cette année, De Mireille Zengaffinen, qui pour des raisons de santé et professionnelles ne peut plus assumer sa tâche et enfin Paul Stillhard, également pour des raisons professionnelles et familiales et ainsi qu’une certaine lassitude.

Se représentent: Didier Bornet, Michel Guetty, Pierre-Alain Buchs et Patricia Buchs. Les délégués leur renouvellent leur confiance par des applaudissements chaleureux.

12. Election de membres du Comité

L’assemblé a accepté que le Comité fonctionne à 5. Seul le poste de secrétaire est à repourvoir. La candidature de Philippe Simone, présentée par le nouveau club des Tigres, est la seule qui nous soit parvenue. Sous les applaudissement s de l’assemblée Philippe Simone est élu au Comité.

13. Election du Président

Patricia Buchs a posé sa candidature au poste de Président. Elle est élue par une véritable ovation. Elle profite pour remercier les délégués pour leur confiance et espère faire tout son possible pour que la Fédération continue à se porter le mieux possible

Elle profite de remercier également Paul Stillhard pour son travail et passe la parole à Didier Bornet, Vice-Président. Ce dernier rend hommage à Paul pour ses 21 années passées au sein du Comité. 15 ans comme secrétaire et 6 ans comme président. Un cadeau souvenir sous la forme d’un coffret de 2 excellents whisky sont offert au Président sortant.

Didier demande ensuite que l’assemblée nomme Paul Stillhard Président d’honneur. Ce que l’assemblée accepte par applaudissements chaleureux.

Paul remercie l’assemblée et reste à disposition pour certaines manifestations ou autres.

Le Comité fonctionnera avec les membres suivants: Présidente: Patricia Buchs. Vice-président, Didier Bornet. Président technique, Pierre-Alain Buchs. Caissier, Michel Guetty. Secrétaire, Philippe Simone.

14. Nomination des clubs vérificateurs des comptes

La Panthère Rose termine son mandat. Les Roméos (2e année) prennent la place de 

1er vérificateur des comptes pour la saison 2006-2007. Le club de la Boule Volante devient 2e vérificateur. Le club des Joyeux-Chasseurs se propose comme suppléant.

L’assemblée accepte le mandat de ces 3 clubs.

15. Nomination des délégués à l’assemblée générale de la FSQP

Pour l’assemblée des délégués qui aura lieu le samedi 18 novembre à Fey (VS) les délégués suivant représenteront la Fédération Vaudoise: Jacques Favre et Daniel Monnier seront nos représentants. Ils seront également vérificateurs des comptes. Pour palier à une absence éventuelle de ces 2 délégués Edouard Bitterli accepte un mandat de suppléant.

16. Tirage de la coupe vaudoise

Le tirage de la coupe vaudoise est effectué en présence des délégués par Didier Bornet et Patricia Buchs. Aucun club ne refuse de jouer la coupe.

17. Prochaine Assemblée

Le Rail accepte de préparer l’assemblée de 2007. Les Tigres, nouveau club, celle de 2008 et les Loustics, celle de 2009.

18. Divers

Patricia prend la parole pour remercier tous les clubs présents qui ont fait l’effort de participer à cette assemblée, ceci malgré le match Suisse-Corée du Sud.

Une proposition est faite d’augmenter de Fr. 20.– à Fr. 50.– l’amende pour les clubs qui ne participent pas à l’assemblée générale. Proposition acceptée à l’unanimité.
Pierre Bolomey tient à remercier le caissier Michel Guetty pour l’excellent résultat des comptes. il avait démissionné lors de la dernière assemblée étant en désaccord avec le budget.

Le Président Paul Stillhard clôt cette assemblée à 22 h.

Le secrétaire

Paul Stillhard
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