<<<FEDERATION  VAUDOISE  DES  CLUBS  DE  QUILLES (FVCQ)
<<<C'est en 1959 que quelques amis ont décidé de créer la Fédération Vaudoise des Clubs de Quilles (FVCQ). Ils ont repris l'idée de l'ancienne Fédération, qui avait été fondée en 1935 à Lausanne. Cette première Fédération a duré dix ans. Les longues périodes de service actif n'en ont pas permis la survie.

<<<Le 5 septembre 1959, André Calame et Jacques Jorietti ont élaboré un projet de statuts. Lors de cette assemblée, 11 clubs sont représentés. Un Comité est nommé. Président: André Calame. Vice-président et président technique: Jacques Jorietti. Secrétaire: Auguste Favre. Caissier: Albert Bonzon. Membre adjoint: Edouard Fantoli.

<<<Le 24 octobre 1959, une assemblée constitutive se tient à Yverdon, au Café Romand. Pour aider Jacques Jorietti, deux membres sont nommés: Gilbert Delessert et Ernest Gander. Ainsi est née la première Commission technique. Un Championnat Interclubs est mis sur pied. Il est formé de deux groupes. Groupe 1: deux clubs de Lausanne et les clubs extérieurs. Groupe 2: six clubs Lausannois.

<<<C'est également lors de cette assemblée qu'il est décidé de mettre sur pied un Championnat Individuel. Pour participer à cette compétition, on demande à chaque joueur de faire partie d'un club. C'est ainsi qu'est née la licence.

<<<Le 9 avril 1960, une assemblée générale extraordinaire est convoquée à Orbe. Les délégués doivent se déterminer pour une participation au Championnat Romand (asphalte et planche) sous le patronage de la Fédération Suisse des Quilleurs. Le siège de la Fédération se trouve Outre-Sarine. Pour faire partie de la Fédération Suisse, notre Fédération devait obligatoirement fusionner avec l'Association Cantonale Vaudoise des joueurs sur asphalte. Les délégués ont refusé à l'unanimité cette fusion.

<<<Les premières années ont été difficiles. Il faut sans cesse remettre l'ouvrage sur le métier. Des améliorations sont apportées continuellement, cela dans l'intérêt des joueurs et pour que la Fédération continue à fonctionner à la satisfaction de chacun. Le Comité en place s'est investi à fond en sacrifiant les loisirs et parfois même la vie de famille. C'est grâce à ces pionniers et à leurs successeurs, tout aussi dévoués, que la Fédération peut vivre durant de nombreuses années.

<<<Le nombre des membres du Comité a varié durant toutes ces années allant de 5 membres à jusqu'à 11 membres! En 1969 il a été décidé que le Comité peut être composé jusqu'à un maximum de 7 membres.

<<<Après 10 ans, André Calame se retire. Il est nommé Président d'honneur au cours de l'assemblée des délégués du 23 mai 1969. Malheureusement, il décède quelques mois plus tard. Walter Steffen lui succède de 1969 à 1970. De 1970 à 1988 c'est Fernand Cornut qui prend la Présidence et c'est l'assemblée des délégués du 6 mai 1988 qui le nomme Président d'honneur. Puis c'est André Arn qui est président de 1988 à 2000, l'assemblée des délégués du 23 juin 2000 le nomme Président d'honneur. De 2000 à 2006 c'est Paul Stillhard qui est le Président, l'assemblé des délégués du 23 juin 2006 le nomme Président d'honneur. A ce jour c'est Patricia Buchs qui est la première femme Présidente et ce sont 57 joueurs qui ont fait partie du Comité. En 2017, André Arn Président d’honneur est en activité au Comité depuis 25 années, l’assemblée des délégués du 16 juin 2017 lui octroie le titre de Président d’honneur Emérite.
<<<Jusqu'à maintenant les statuts ont été revus et acceptés le 23 avril 1976, le 25 juin 1993 et le 16 juin 2017.
<<<En 1959 la Fédération comprenait 8 clubs et 56 licenciés. Le sommet fut atteint en 1978 avec 90 clubs et 635 licenciés. Nous devons constater que depuis l'année 1978 le nombre des clubs est en diminution, ainsi que le nombre de licenciés.

<<<L'assemblée générale des délégués est le pouvoir suprême de la Fédération. Elle est formée de deux membres de chaque club fédéré ainsi que du Comité de la Fédération. Elle se réunit à l'ordinaire une fois par année, en principe en juin, après le bouclement des comptes. Jusqu'en 1990, les délégués se retrouvaient au début de janvier pour le traditionnel "Vermouth de l'an". C'était une assemblée informative, à l'occasion de laquelle les lieux et dates du Championnat Individuel étaient officiellement divulgués

<<<Au cours de l'été, un rallye est organisé auquel les membres de la Fédération et leurs familles prennent part. Le premier date de 1963, mis sur pied par le club Vallorbe. Au début, c'est un club du sud, puis un club du nord qui l'organisait en alternance. Par la suite, c'est le vainqueur du rallye qui organise le prochain.

<<<Les excellentes relations que la Fédération entretient avec les cantons de Genève, Fribourg et Valais permettent de mettre sur pied les premières compétitions intercantonales. Ce furent les matches Vaud-Genève, puis le Championnat Romand individuel dès 1964. Celui-ci se jouait en trois manches, soit une par canton. Une manche comprenait 100 coups de boule, soit quatre jeux à 25 coups avec deux coups d'essai par jeu. Dès la fondation de la Fédération Suisse de Quilles sur Planche (FSQP) en 1966, le Championnat Romand est remplacé par le Championnat Individuel Suisse. Il est organisé à tour de rôle dans les cantons de Genève, Vaud, Fribourg et Valais. Il débute fin avril pour se terminer début juin. A noter encore, sur le plan de la Fédération Suisse, le Championnat Intercantonal joué sur quatre planches par une sélection de 12 joueurs par Fédération. La première année dans le canton de Genève, puis les années suivantes dans les cantons de Vaud, Fribourg et Valais. En 1983, une finale par équipe est mise sur pied. Ce sont les vainqueurs du Championnat Interclubs de chaque canton qui dispute cette finale. Depuis 2008, une nouvelle finale a été créée, c'est la finale Suisse des Vainqueurs de Coupe de chaque canton.

<<<Le Championnat Interclubs 

Au cours des années, la rencontre interclubs a suivi une évolution en rapport avec le nombre de clubs fédérés. Dès 1961 et jusqu'en 1984, deux groupes ont été constitués: l'un formé des joueurs du nord du canton, l'autre de ceux du sud. En 1985, le nombre de clubs ayant diminué, la dénomination nord/sud est de moins en moins prise en considération. 

Au départ, avec huit clubs, les déplacements étaient importants, mais l'enthousiasme était toujours de la partie. Les rentrées étaient tardives, mais la possibilité de fraterniser récompense. Le programme des rencontres comportait deux séries selon les performances dénommées A et B.                                                 
En raison de l'augmentation du nombre de clubs, une série C vit le jour en 1964. Dès 1970, dans le but de sélectionner les meilleurs clubs, une série ELITE a été créée, ainsi qu'une série D. Cette dernière ne fit pas long feu. Au cours de l'assemblée ordinaire du 18 mai 1973, les délégués décidèrent sa suppression pure et simple. Les clubs diminuant régulièrement, l'assemblée du 21 juin 1991 décide der supprimer également la série C. De 1991 à 2008, nous avons donc les séries ELITE, A et B. L’érosion continuant, l’assemblée générale de 2008 a décidé de ne former plus que 2 séries, l’ELITE et A.                                                                                           
Au cours des saisons, la formule du championnat a peu évolué. Les variantes se sont faites au niveau des groupes (plus ou moins de clubs par série). En 1996, pour rendre le championnat plus attractif, l'assemblée adopte une nouvelle formule. La série B continue de jouer selon le principe des matches aller/retour. Par contre, pour les séries ELITE et A on introduit un troisième match que se déroule sur un jeu neutre. Depuis la saison 2008-2009, en raison de la diminution du nombre de club, il y n'y a plus que 2 séries, la série ELITE et la série A. La série ELITE composée de 8 clubs joue sur le principe avec le jeu neutre, les jeux neutres sont choisis par le Comité en toute équité. La série A joue simplement par les matchs aller et retour. Lors de l’assemblée générale du 24 juin 2011, il a été décidé de revenir à 3 séries avec les 18 clubs restants, soit 6 clubs par série. Le mode de jouerie choisi est match aller et retour plus 2 matchs neutres, ce qui nous fait au total 20 matchs par saison. Ce mode de faire n’a pas donné satisfaction, l’AG de 2012 a décidé d’avoir plus que 2 séries l’ELITE avec 6 clubs et la série A avec le solde des équipes. L’ELITE jouera sur le principe des matchs aller et retour, mais 2 fois. La série A ayant plus d’équipes jouera simplement aller et retour. Lors de L’AG 2014, il a été décidé que la série A jouera sur un principe à 2 tours, 1er tour tous les clubs aller et retour, puis un 2ème tour avec les 4 meilleurs équipes pour le titre de la série A. les 4 équipes restantes joueront uniquement pour le classement. Le championnat 2014-2015 n’ayant pas donné entière satisfaction, l’AG 2015 a décidé de modifier à nouveau le mode de championnat. L’ELITE sera composée de 8 équipes qui fera 1 premier tour aller et retour, puis les 4 meilleurs au classement joueront le titre en match aller et retour. Les 4 suivantes se défendront en match aller et retour pour le relégation.
La série A fera 2 fois aller et retour. Ce mode de championnat ne donne toujours pas entière satisfaction. Sur proposition du Comité, dans le but d’avoir un championnat qui perdure dans l’intérêt de tous les joueurs a proposé à l’assemblée des délégués du 16 juin 2017 de garder 2 séries, soit ELITE et A, mais tous les clubs jouent les uns contre les autres en match aller et retour. Tous les points sont acquis, mais le classement se fait par série. L’avantage principal est la fréquentation de tous les jeux du canton et un resserrement des liens d’amitiés entre tous les joueurs de la Fédération. Depuis la saison 2018-2019, modification du mode de jouerie du championnat Interclubs, chaque descente se fera par une série de 11 coups de boule, le plus mauvais coup sera éliminé. Il n’y a plus de coups d’essais. A l’AG 2022, il a été décidé que l’entre-aide pouvait être appliqué si une équipe se présente à 4 joueurs. A l’AG 2023 l’entre-aide a de nouveau été modifiée : toute équipe peut être complétée par de l’aide pour arriver à 5 joueurs au maximum.  

<<<Le Championnat Individuel 
Dès le début, le Comité de la Fédération a mis sur pied un Championnat Individuel. Cette compétition permet à chacun de faire connaissance avec toutes les planches du canton grâce à un tournus qui sélectionne chaque année quatre planches. Les catégories furent d'abord A et B, puis C et enfin ELITE et D depuis 1970. En 1994 par manque de joueurs, la série D est abolie. En raison de la diminution du nombre de licenciés, l’AG de 2012 a pris la décision de supprimer une série. La Série ELITE disparaît afin de garder une série C. Nous avons donc pour l’avenir plus que 3 séries, A, B, C. Vu le non sens de la décision de garder la série C et de supprimer l’ELITE, alors qu’en championnat Interclubs il y a toujours l’ELITE, l’AG de 2013 a décidé de réintroduire l’ELITE et de supprimer la série C. Dès 2015, les joueurs qui ne participent pas à l’Individuel, ne seront plus automatiquement relégué d’une catégorie. Il n’y aura plus de classement vétérans car beaucoup de joueur ELITE sont maintenant devenus des vétérans.
<<<La Coupe Vaudoise 
La Coupe Vaudoise a vu le jour lors de l'assemblée des délégués du 14 août 1962. Son promoteur, André Calame, offrit gracieusement une coupe. La Coupe Vaudoise n'est pas obligatoire. Jusqu'en 1994 elle a été disputée en deux groupes de clubs: ELITE et A d'une part et B et C d'autre part. A la suppression de la série C, les équipes de B jouent la coupe entre eux. Dès 1995, la coupe est ouverte à tous les clubs inscrits à la FVCQ et a pour but de désigner un vainqueur pour toutes les séries confondues. Le principe de jouerie est resté le même depuis le début à la différence que jusqu'en 1/2  finale un club de série inférieure joue sur sa propre planche, ce qui lui donne une chance supplémentaire. Le tirage au sort se fait lors de l'assemblée générale.

<<<Bulletin                                                                                                                                                                       C'est au cours de l'assemblée des délégués du 29 septembre 1961 que Germain Claude présente un projet en vue de la création d'un bulletin mensuel, trait d'union entre les clubs. Les frais d'impression seraient couverts par les annonceurs. Ce projet adopté, l'administration et la rédaction sont confiées à l'auteur de la proposition. Chaque membre devant en recevoir un exemplaire, l'assemblée décide de porter le prix de la licence à Fr. 12.--.

Dès 1965, Walter Steffen remplit cette mission avec compétence. En 1974, c'est au tour de Marcel Sennwald d'en assurer la bonne marche. Depuis 1982 la responsabilité du bulletin revient au Président de la Fédération.

<<<Conclusion                                                                                                                                                                  A ce jour plusieurs anniversaires ont été commémorés. Le 10ème anniversaire est fêté le samedi 28 juin 1969 au Palais de Beaulieu à Lausanne. A cette occasion un hommage mérité est rendu à André Calame. Le 20ème anniversaire a eu lieu le 19 mai 1979, le 25ème le 12 mai 1984, le 30ème le 27 mai 1989, ces trois fêtes se sont toutes déroulées au Palais de Beaulieu de Lausanne. Le 40ème anniversaire s'est déroulé au Forum de Savigny le samedi 29 mai 1999, le 50ème anniversaire, soit un 1/2 siècle d'existence s’est fêté au Forum de Savigmy le samedi 30 mai 2009.

Voilà en quelques mots, résumée la vie associative de notre Fédération. Résumé bien court si l'on songe à tous les évènements qui se sont déroulés durant toutes ces années.                                                             
Nous tenons encore à remercier toutes celles et tous ceux qui ont pris part d'une manière ou d'une autre à la bonne marche de la Fédération Vaudoise des Clubs de Quilles FVCQ, ainsi qu'aux donateurs de challenge et prix, aux propriétaires des jeux, aux annonceurs dans notre Bulletin et membres du Comité qui se sont succédés à la barre.
